

# Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:  
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 3500 korona  
Egyes szám ára: 1500 korona

## Datumok

Négy évvel ezelőtt szép derült novemberi nap reggelén ő brit királyi felségnek páncélos cirkálója a Cardiff felszedte a horgonyát a Boszporuson és elindult teljes gőzzel a nagy vízre. És vitte drága prédáját: Magyarország koronás királyát. Idegenbe, a számkivetésbe. Elmaradtak Sztambul, az Égei tenger smaragd zöld szigetei, a Földközi tengerpart narancsligetei, Gibraltár komor sziklaja és azután ki az Océánra. Egymás után tüntek el a portugál partok szeszélyes sziklaszalagja, a Finistère-fok és azután a nagy vízből ki bukkant valami feketeség előbb, közelebb érve gyönyörű zöld sziget: Madeira. A magyarok szanizált királyának leendő sírja. Pont négy évvel ezelőtt, november 19-én lépett a felkent magyar király arra a földre, amelyet börtönének és sírjának jelölt ki a győzedelmes gőg, az ádáz gyűlölet és a félelem.

És 133 nap múlva árva lett Magyarország és árva lett egy gyermek, aki majdnem ugyanazon a napon született egy évtizeddel annak előtte, amikor királyi atyja idegen parancsszóra kénytelen volt vele együtt elhagyni országát. A mai napon, november 20-án megkondulnak a harangok az ország minden katolikus templomában, hogy az árva királyi születésnapja alkalmával ünnepi istentiszteletre hívja a magyarokat...

November 20. és november 19! És november 18-án, tehát négy év múlva, hogy Magyarország koronás királyja a börtönébe lépett és 13 év múltán, hogy a legitim király megszületett, a társadalmi egyesületek szövetsége, amelynek kebelébe negyvenkét társadalmi egyesület tartozik, kormányzóelnökké választja a huszonkilenc éves Albrecht kir. főherceget. A sors néha nagyon bizarr rendező. És a kormányzóelnöki beiktatás ünnepegyén Raffay Sándor ur, evangélikus püspök azt kérdezi pathetikusan: „te vagy-e az, aki eljövendő vagy? akiben az erő és akarás oly mértékben fölöttébb a lelket, amekkora a vezérkedés dicsőséges betöltéséhez szükséges.”

Alig pár napja ünnepeltük e helyütt meleg szóval egy férfinnak bátor gesztusát, aki hitet tett Magyarországnak kormányzója előtt a magyar nép lelkében kiférthatatlan királyhűségéről és az ősi alkotmányához való tántoríthatatlan ragaszkodásáról és imo negyvenkét társadalmi egyesület szövetségének kormányzóelnöki beiktatásán három nap múlva közéleti jelesek, meglett, élemedett emberek kérdik a huszonkilenc éves főhercegtől: te vagy-e az, aki eljövendő vagy? akiben ez az árva nemzet az erő és akarás oly mértékét lát-

ja, mely a vezérkedés dicsőséges betöltéséhez szükséges.

Negyvenkét társadalmi egyesület szövetségének élén állani, kormányzóelnökének lenni, nagy dísz és nagy tisztesség. Büszkék lehetnének rá az árva nép legnagyobbjai, ha őket erre kiszemelnék. Egy Apponyi, egy Rákosi és felsorolhatnánk vagy még husz nevet. — Nem! valami nem is nagyon rejtett cél, a fiatal és rokonszenves Habsburg-sarj, Albrecht kir. főherceg felé fordul. A bölcsök aranyhidja-e ez, vagy kalandos terv, e pillanatban megmondani nem tudjuk. Mi csak egyet tudunk. Ha akadnak is magyarok, akik az idegen akarat erejével reánk kényszerített trónfosztó törvény alapján állva, azt a szökefűrtü gyer-

mek-ifjút, akiért ma az ország minden katolikus templomában imádkoznak, Magyarország legitim királyának el nem ismerik, ennek a trónfosztott uralkodóháznak — nem akadhat egyetlen sarja sem, aki saját családjának trónfosztását nyíltan szankciónálná és azt a látszatot keltené, az ország köznyugalmanak a rovására, hogy az erőszakkal reánk kényszerített trónfosztás révén, ő lehet az, aki eljövendő. Ott, ahol országokat veszített a koronás magyar király önhibáján kívül, ott, ahol egy árva gyermek elvesztette *vértanu király apját, aki életét népei üdvösségére áldozta fel, ott nem lehet nyerő az, aki semmit se kockáztatott.*

Féltünk, gonosz szelek kezdenek fújni évfordulóján ama szomorú

napnak, amikor IV. Károly a börtönébe lépett és évfordulóján ama boldog napnak, amikor egy koronás király örökösének megérkezését hirdette százegy ágyulövés, ünnepe, pompa, fény és bíbor.

A tiszteletreméltó püspök urnak, aki az eljövendőt keresi és ünnepe, volt egy őse, a westminsteri apátur, aki bátor szívvvel egymaga állott síkra a távollevő szerencsétlen II. Richard mellett abban a nagy gyülekezetben, amely a törvényes királlyal szemben Bolingbroke-nak, a későbbi IV. Henriknek udvarolt és hódolt már. Igaz, ez már régen volt, vagy ötszázhuszonhét évvel ezelőtt, de ki tartaná ezeket az avult dolgokat emlékeztében és ezeket az avult erkölcsöket tiszteletben?

## II. Ottó király születésnapja a fővárosban

A közönség lelkesen tüntetett II. Ottó mellett

Budapest, november 20. A törvényes királyság hívei hagyományos fénytel ünnepelték meg II. Ottó királyi 13. születésnapját. — A Szent István Bazilikában délelőtt Szmrecsányi egri érsek végezte az egyházi szertartást.

Az evangélium után a szószékre lépett páter Böhle Kornél, a kiváló Domokos rendi hitszónok, hogy elmondja ünnepi szent beszédét. A

prédikáció végeztével az egri érsek folytatta a nagy misét. Ennek végeztével a főpapok eltávoztak, az egybegyűltek pedig elénekelték a Himnuszot.

A templom előtt a távozó kitiűnő ségeket lelkesen ünnepele a közönség, mely több ízben harsányan ünnepele ma születésnapját ünneplő Ottó királyt.

## Albrecht királyi herceg állandó tárgyalása a német és bajor trónörökösökkel

Szakács Andor a hadvezetőséget hibáztatja az októberi összeomlásért — Ellenzéki képviselő a költségvetés vitájában

Budapest, november 20. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

A költségvetés vitájában ma Szakács Andor szólalt fel elsőnek. Az októberi összeomlásról beszélt és azt kérdezi, hogy a súlyos fejlemények láttára miért nem lépett sormpóba Tisza István. De ha akciót kezdett volna is, sem ő, sem más a katasztrófát megállítani nem tudta volna. Az akkori sajtó destruáló cikkeiért a cenzura felelős, mert átengedték az izgató közleményeket.

Nem fogadja el Konrád és Arz tábornokoknak azt az állítását, hogy a magyar ellenzéknek és függetlenségi pártnak a sürgetése időzített elő a katasztrófát, hogy a katonákat azonnal hozzák vissza a magyar határra. A bekövetkezett ese-

ményekért a hadvezetőség is felelősség terheli. Károlyi Mihályt később nevezték ki miniszterelnöknek úgy, hogy ő sem tudta megállítani az eseményeket.

A nemzeti tanács igen nagy szolgálatot tett a rend fenntartására. A nemzeti tanács volt az, amely a kicsapongásokat megfékezte. A baj az volt, hogy a polgárság nem támogatta a nemzeti tanácsot.

Ezután Viczián Istvánnal vitatkozik a szakszervezetek működéséről.

Az ipari munkáságnak rá kell eszmélnie arra, hogy ő egyedül nem képes kormányozni az országot. Megnyugvással veszi tudomásul azt, hogy a miniszterelnök a hitbizományoknak olyan reformját tervezi, amely a földbirtokreformnak folytatása lenne.

Azután hosszasan foglalko-

zik a királykérdés körül legutóbb tapasztalható mozgalmakkal. Rámutat a detronizációs törvényre, amely szerint a nemzetre visszaszállt a királyválasztás előjoga. — Vannak azonban, akik azon az állásponton vannak, hogy ez a törvény érvénytelen és a nemzetnek beleszólása ebbe a kérdésbe nincs, örök időre fenn áll a Habsburg-ház örökösödési joga.

Azt kérdezi, ha valaki ilyen változhatatlan törvényt állít fel, hol van akkor a nemzeti szuverenitás. Az arisztokrácia, a plütokrácia, a honvédség magasrangú tagjai, ugy szintén a főpapság egyrésze tudva levőleg teljesen félreléki a detronizációs törvényt és azt mondja, hogy Ottót 18 éves korában meg kell koronázni. Most azután egy másik politikai irányzat trónjelöltjét, Albrecht főherceget a TESZ kormányzó elnökévé választották. Ez szerinte nem jelentéktelen dolog.

Felhívja a figyelmet azokra a hírekre, amelyek a német sajtóban Albrecht főhercegnek Vilmos német trónörökösével és Ruprecht bajor trónörökösével lefolytatott állítólagos tárgyalásáról szólnak.

Szükségesnek tartja és reméli, hogy a miniszterelnök az ország színe előtt nyilatkozzon fog arról, hogy a különböző trónbetöltési mozgalmakkal szemben mi az álláspontja.

Meskó Zoltán: Majd a nemzet érdeke mondja meg ki fog győzni.

Malossits Géza: Az a kérdés, kinek van több pénz.

Szakács: Ha ez így megy, valószínűleg a hitáció fog megindulni.

Rothenstein: Nagyobb a kínálat mint a kereslet.

Sziji Bálint: Mórlic, ez egyszer igaz van.

Szakács: A kormány működésében nem lát demokratikus tendenciát és ezért a költségvetést nem fogadja el.

Ezután Gaál Gaszton szólal fel. A költségvetést elfogadja. Szakács Andor megkísérelte a forradalom mentegését és kénytelen kijelenteni, hogy a forradalmat sem jobbról, sem balról nem követi. — mert csak egy elvet ismer, a törvény tiszteletét. Ma nem lát olyan tényezőket, akik a kormányzást átvehetnék és akikben az ország megbízhatna.

Három évvel ezelőtt a kormány adópolitikája miatt kilépett az egyes pártból, mert tudta, hogy a nemzet nem bírja el az adóterheket. Ez az idő be is következett. Felsorolja azokat a gazdasági megpróbáltatásokat, amelyek a háború ki-törése óta érték a mezőgazdaságot. Rámutat az egyre emelkedő terhekre. Az autonóm vámtarifa tulajdonképpen súlyos teher, amely első-sorban a mezőgazdaságra hárul. A magas vasuti tarifa lehetlen né teszi a termények külföldi értékesítését. Utal a jugoszláv állam vasut tarifapolitikájára, amely az export árú tarifátételét 30%-al mérsékelte. Az idei magyar gyümölcstermés részint a drága vasuti tarifa miatt részint az államvasut vagonhiánya miatt nem tudták kellő képen értékesíteni. A burgonya értékesítés is veszélyben forog. Ugyan-ez áll az állatkereskedeleme is. A sertésenyésztés ugyszólván teljesen fönkrement.

A gabonának kisebb tételekben még van piaca, de nagyobb tételek elhelyezése sem itthon, sem külföldön nem lehetséges. A mezőgazdasági termények árai ijeszten zuhannak. A gazdák még a termelési költségeiket sem tudják megke-rezni. Ha a kormány a mezőgazdasági termények értékesítésének kérdését sürgősen nem orvosolja, kikerülhetetlen a katasztrófa. Ilyen viszonyok között, hozzászámítva még a teljes hitelinséget, valamint az adóterheket, nem lehet gazdálkodást folytatni.

A pénzügyi politikában nem lát gazdasági céltudatosságot, hanem csak bürokratikus felfogást. A bürokratikus felfogás hozza magával az olyan eseteket, mint a sajtó egy-része által ismertetett Beszkár eset.

A földbirtok teherviselése ma csupán a bürokratikus pénzügyi po-litika miatt sokkal nagyobb, mint más termelési ágaknál. Felsorolja hányféle adót fizet egy kisgazda.

Visszautasította a szociáldemo-kratáknak sokszor hangoztatott vádját, hogy a földbirtok kevesebb terheket visel, mint a városi lakos-ság. Adatokkal igyekszik meggyőzni a szocialistákat arról, hogy a földbirtok összeomlás előtt áll, részint az adóterhek, másrészt a termények értékesítésének lehetet-len volta miatt. Éles szavakkal bélyegzi meg azokat, akik a földrefor-mot agitációs eszköznek használják. (Nagy helyeslés és taps a jobb-oldalon, közepén és balközépen.)

Rámutat arra, hogy a nagy petró-leum hiány és a petróleum kincs-tári haszonrészesedés ugyanez a falusi lakosságot sújtja.

Ezután a közszabadságokról szól A közszabadságokat ideális szem-pontból vizsgálja. Meg kell állapítania, hogy ezt nem találja meg a szakszervezeteknél. (Zaj a szociál-demokratáknál.) Ma az a helyzet, hogy ha a munkás nem lép be a szakszervezetbe, akkor ki lehet zárni az összes munkahelyekről és akkor éhen halhat. (Ellentmondások a szociáldemokratáknál.) Kényszer-utján viszik be a munkásokat a szakszervezetekbe. A kormánynak ennél a kérdésnél hallgatólag meg-állani nem szabad. Az egyesülési jog terén meg kell adni a teljes sza-badságot, de ugyanakkor a kény-szerrel szemben meg kell tenni a törvényes redszabályokat. Az egyéni jog éppen olyan szent, mint az egyesülési jog.

## A csehszlovákiai választások végső eredménye

A kormánynak legjobb esetben is csak 16 többsége lehet

Prága, november 20. A nemzetgyűlési választások során az egyes pártokra az egész köztársaság terü-letén leadott szavazatok száma,

amint azt a választókerületi bizottságok az első skrutiniumban meg-állapították, a következő:

	Képv. házban	szénátusban
Az orsz. ker. szocialista párt —	98,383	85,777
Csehszlovák szociáldemokraták	630,894	537,470
Német nemzeti párt — — —	240,879	214,589
Közművespárt — — —	232,928	257,171
Német szoc. demokr. munkásp.	411,040	363,310
Német ker. szoc. néppárt — —	314,440	289,055
Nemzeti munkáspárt — — —	98,240	87,917
Kommunisták — — —	983,711	774,454
Ungvári autonóm agrárpárt —	35,674	30,767
Német nemz. szoc. munkáspárt	168,278	139,945
Szlovák nemzeti párt — — —	35,446	31,657
Nemzeti demokraták — — —	284,628	256,306
Cseh tót szocialisták — — —	609,195	516,250
Köztárs. agrár és kisgazdapárt	970,498	841,647
Csehszlovák néppárt — — —	681,238	618,033
Mez. és magyar nacionálist. szöv.	571,198	505,597
Szlovák néppárt — — —	489,027	417,206
Zsidópárt — — —	98,793	51,513

Prága, november 20. A cseh vá-lasztásokon a koalíciós pártok 3.100,000, az ellenzék pedig 3.900,000 szavazatot kapott. — A kommunis-

ta szavazatok száma 900 ezerrel emelkedett. — A kormánynak a leg-jobb esetben 16 többsége lesz.

## Kleptománia-gyanus földbirtokos asszony

A debreceni törvényszék elrendelte elmebeli állapotának megvizsgálását

Özv. Kola Imréné hajdunánási 14 hold földdel rendelkező asszony állott ma délelőtt a debreceni tör-vényszék előtt. A gyenge elméjű gondnokság alatt levő, 50 éves, 4 gyermekes asszony, vagyona da-cára állandóan lop.

Ezúttal is azért került a tör-vényszék elé, mert Hajdunánáson 1925 május 25-én Magi Jánosné ka-marájából lopott kulcs használatá-val 1 millió korona értékű élelmis-zert és ruhaneműt lopott el.

A mai főtárgyaláson védője, dr. Kertész Endre ügyvéd kérte a klep-tománias asszony elmeállapotának a megvizsgálását. A törvényszék a

védő kérelmének helyt is adott s azonnal elhivatták dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértőt, hogy mondjon orvosi véleményt özv. Kola Imréné elmeállapotára vonatkozólag.

Az orvosszakértő azonban oda-nyilatkozott, hogy a véleményadás hoz hosszabb megfigyelés kell, mert egyszeri vizsgálat arra vonatkozólag semmi észleletet nem fog nyújtani.

A törvényszék az orvosszakértő meghallgatása után a mai főtár-gyalást elnapolta s elrendelte özv. Kola Imréné megfigyelését.

## A legitimisták tábora Apponyi utján akar haladni

A legitimisták csütörtöki vacsoráján csak a fajvédők nem képviseltették magukat

Budapest, november 20. A legi-timista lakoma, valamint a ma dél előtt tartott mise képe azt mutatja, hogy a legitimista táborban na-gyon komolyan igyekeznek végre-hajtani azokat a szempontokat,

amelyeket Apponyi Albert gróf tü-zött ki.

A csütörtöki vacsorán a legkü-lönbözőbb pártállású és felfogású férfiak gyűltek össze. Együtt vol-tak a vacsorán a legkülönbözőbb

## Ujtermésű teáink

megérkeztek. — A jártas háziasszony tudja, mily nagy különbség van izre, zamatra a régi és új tea között. — Ilyenkor élvezhető a teának nemes aromája, pompás illata, friss, erőteljes íze legtisztábban. — Nagy választékunk kínai, indiai, ceylon és java teákban minden ízlést ki tud elégíteni.

## Kontsek Géza

K. r. t.

Főüzlet: Kosuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

legitimista frakciók képviselői. A legitimista egységet akarták ezzel megmutatni és valóban a vacsorán mindenki ott volt, csak a fajvédők nem. Őket csupán Haller István képviselte, de állítólag Haller Ist-ván ezúttal már nyíltan szakít a fajvédelemmel.

Politikai körökben remélik, hogy Bethlen miniszterelnök ezúttal ura lesz a helyzetnek. Igen komoly po-litikai körökben arra következtet-nek, hogy a király kérdés felvetése a nemzet problémáinak megoldása nélkül a nemzetet megfosztaná at-tól, hogy kifelé egységesen lépjen fel.

A királykérdés megoldásának magával kell hoznia egyúttal a nemzet jogos aspirációinak megoldását is és a királykérdést majdan azzal és úgy kell megoldani, ami egyúttal a nemzet jogos törekvései-nek érvényesülését is biztosítani tudja.

Különösen fontos, hogy a minisz-terelnök még genfi utazása előtt nyilatkozzék ebben a kérdésben an-nál is inkább, mert a királykérdés-nek ez a felvetése a külföldön is erős viszhangot keltett és ezeket a kérdéseket úgy a nemzet előtt, mint a világ előtt tisztázni kell.

## Hegymegi Kiss interpellációja az Albrecht propaganda miatt

Budapest, november 20. A bal-oldali pártok a legközelebbi inter-pellációs napon egy a TESZ elnök ségének kérdését, mint a német lapközleményeket szóvá teszik és ezekről a kormány nyilatkozatát óhajtják provokálni. Az interpellá-ciót Hegymegi Kiss Pál jegyezte be, amely a következőképpen szól:

Interpelláció az Albrecht propa-ganda miatt az összkormányhoz, de különösen a kultusz- és népjólé-ti miniszterhez.

## Vancák János a Markó-utcai fogházban

Budapest, november 20. Tegnap délben a többszörösen elítélt Van-czák Jánost a gyűjtőfogház laka-tos műhelyéből felrendelték a gyűj-tőfogház irodájába, ahol közölték vele, hogy beszállítják a Markó-utcai fogházba. Ennek okát nem le-het tudni, nincs kizárva, hogy bűn-tetésének hátralevő részét a mun-kától felmentve, most már a Mar-kó-utcában fogja tölteni.

## A vasutasok státuszrendezése

Budapest, november 20. A vasu-ta sok státuszrendezéséről szóló javas-lat, amelyet széles körben nagy ér-deklődéssel várnak, december 6-án jelenik meg. A halasztásra, illető-leg a rendelet későbbi kiadására az adott okot, hogy a minisztertanács még nem foglalkozott ezzel a kér-déssel.

## Zichy Rafael bűnpöre

Budapest, november 20. Zichy Rafael gróf ügyét, már harmadik napja tárgyalják a nyilvánosság kizárása mellett. Ma délelőtt mint-egy 15 tanút idézett meg a bírósá-g. A tanúkihallgatások után elő-reláthatólag a jövőhét szerdáján fog a perbeszédre kerülni a sor.

## MILYEN IDŐ VARHATÓ?

Hazánkban az éjjeli lehülés foko-zódott. Reggelre köd és szél kelet-kezett. A minimumok minus kelettő és minus hét fok Celsius között vál-takozik.

Jóslat: Megélnékülő nyugati szelekkel változékony idő, helyen-től esővel. Később enyhülés való-szinű.

## József főherceg is lejön a Debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület alakuló gyűlésére

A tervezett hangverseny helyett díszgyűlést tart és társadalmi gyűjtést indít az egyesület

A m. kir. Hadtörténelmi Múzeum fentartásának elősegítésére alakult Országos Hadimúzeum Egyesület Debrecen város és Hajdúvármegye áldozatkész társadalmát is bele szeretné vonni abba a hatalmas arányú munkába, melyet a magyar katonai erények fenntartása és megerősítése körül kifejt. — Ezért, a szükséges társadalmi előkészítés után, e hó 29-ére már ki-tűzték az egyesület debreceni szervezőtársulat alakuló közgyűlését. Beszámoltak a lapok arról is, hogy a közgyűlést megelőzően, 28-án este a Bika disztermében nagyarányú versenyt rendeznek, amelyen az Operaház legkiválóbb tagjai lépnek fel a debreceni közönség elé.

A szép terv azonban a közbejött akadályok folytán módosítást szenvedett. A beígért hangverseny elmarad, mert a most meginduló szezonban ennek teljes anyagi sikere nincsen biztosítva. Ennek a hazafias egyesületnek pedig a vár-megyével és várossal összefüggő hadiemlékek összegyűjtésével, a

helyi Hadimúzeum megalakításával nagy anyagi kiadásai lesznek. Ezeknek a nagy nemzeti és kulturális céloknak az ápolásához tehát kevés az erkölcsi siker.

Az egyesület debreceni szervező bizottsága, — a nagy előzetes kiadásokkal járó hangversenyt most nem tartja meg, csupán az alakuló közgyűlést.

A november 29-én déli 12 órakor a vármegyeházán megtartandó díszgyűlésen ünnepélyes külsőségek között, előkelő közönség jelenlétében fog ünnepélyesen megalakulni.

Igéretet kapott a rendezőség arra nézve is, hogy a Debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület alakuló ünnepségének fényét József királyi hercegnek, akadályoztatása esetén pedig fiának, József Ferenc királyi hercegnek a megjelenése fogja emelni.

A fenséges vendégek méltó fogadására a rendezőség lázas előkészületeket tesz.

## Csendélet a Rákóczi-utcai piacon

A vevő hozzávágta a kofához a döglöttnek hitt libát — A liba, mint felebezhetetlen döntő-bíró

Tragikumában is humoros jelenet játszódott le ma reggel a Rákóczi-utcai baromfi piacon. A hizott libák és kacsák árusításának ilyenkor ősszel van a legnagyobb szezonja. Rengeteg baromfit és hizalt libát hoznak most mindennap a vidéki asszonyok eladásra. A piaci forgalom mindig kitermeli a maga kis eseményeit és komikumait.

Az elárúsító asszonyok mindenkori harci készsége és túlfűtött önzetessége gyakran parázs civakodást produkál, a piaci porondon, aminek folytatása rendszerint a rendőrségen történik.

Ma reggel a tarka árusító tömeg között megjelent egy anyóka és hozsuzu alkudozás után gyönyörű szép hizott libát vásárolt egyszáznegyven ezer koronáért. Nagy pénz ez egy libáért — node olyan szép volt a liba, hogy a szakértő asszonyok szerint is nagyon megérte a pénzt.

Weisz Ernő volt az illeték boldog tulajdonos és sietve igyekezett a jó vásárral hazafelé. Ugy lát-szik azonban, hogy az ördög meg-igyekezett örömet és alig ment néhány száz lépést a szép liba új tulajdonosa — gyanús magatartást kezdett tanúsítani a száznegyven ezer koronás liba.

Fejét bunak eresztve lelógatta a pénike karján. A laikus ember ezen bizonyára nem csodálkozott volna — azonban a szemfüles kofa-asszonyok azonnal tudták, hogy mi a baj. Dögleni készült a drága jószág.

— Megdöglök a liba, nagysága — szólott a siető asszony után, aki rémülten látta a kofák igazságát. Sarkon fordult tehát és szaporább léptekkel sietett vissza a piacnak arra a részére, ahol a libát vette és az eladót kereste. Nagy és izgalmas keresés után rátalált a mit sem sejtő asszonyra és jogos felháborodással támadt neki.

— Hallja! micsoda libát adott maga nekem. Hiszen ez meg van döglöve.

A falusi asszony eme meglepő fordulatra bambán bámult az idős hölgyre és rövid pillanat múlva megcsillanó szemmel lépett közelebb.

— Ne mondja már lelkem nagysága — el sem vinné, ha döglöttet adnék. Biztosan megszorította szegény jószágát.

S a két asszony között nagy vita indult, hogy döglött-e a liba vagy sem. A vita mindinkább hevesebb lett és Weisz Ernő körüli hamarosan nagy tömeg keletkezett. — Weiszné a keserűség mindjobban előtörtte s miután nem tudta meggyőzni a mellette tanuskodó libával sem a hangos szavú falusi asszonyt, dühében erős lendülettel az asszonyhoz vágta az ártatlan libát.

A jogos felháborodásnak eme megnyilvánulása néhány pillanatra nagy csendet idézett elő a bámuló tömegnél. A liba is hallgatott — de csodák-csodája a nyomasztó csendben hamarosan megszólalt a döglöttnek hitt liba: gá, gá, gá.

S lön erre nagy konsternáció minden oldalon. Ilyen csoda még a debreceni piacon is ritkán fordul elő. Ez ellen már nem volt apellata. A liba döntött a vita fölött. A megijedt vevő ismét elindult vele hazafelé. S az egész bonyadalom egy szem tengeri miatt történt, ami a liba torkára akadt és dobástól a szemtengeri kiesüszott.

## Egy berugott pénzügyőri felvigyázó revolvert akart rántani a rendőrtisztekre, akik csendre intették

A debreceni törvényszék az enyhítő körülményekre való tekintettel csak pénzbírsággal sújtotta

Egy hajduhadházi családnál volt vendégségben 1925 április 18-án Korpos János pénzügyőri felvigyázó egyik társával, Korocsa Ferenc pénzügyőri felvigyázóval. A késő esti órákban távoztak el csak a családtól s ahelyet hogy hazamentek volna, az uton még betértek egy kocsmába. A sok elfogyasztott bor már nagyon a fejébe szállott Korpos János felvigyázónak, mikor rászánta magát, hogy haza megy. — Korocsa Ferenc ellenben nem igen ivott, mert erősen fájt a feje.

Hazament, a sötét utcán Korpos János erősen kiabált és sehogy sem akart lecsendesedni, hiába csitította társa, Korocsa Ferenc. — Alig haladtak néhány lépést, egyszer csak szembe találkoztak dr. Hóza Dániel rendőrfogalmazóval és Heninger Ferenc rendőrfelügyelővel, akik csendre intették az éktelenül kiabáló Korpos Jánost.

Az erősen ittas felvigyázó azonban nem hallgatott a rendőrtisztek csendre intő szavára, hanem annál jobban kezdett kiabálni s durva hangon kikérte magának, hogy őt a csendre figyelmeztessék.

A rendőrtisztek az ittas állapotban levő Korpos Jánost ismételtelen figyelmeztették, hogy viselkedjen rendesen. De ő a rendőrtisztek figyelmeztetésére indulatba jött s rájuk támadt. Majd amikor látta, — hogy pusztá kézzel nem érhet el semmi eredményt, az oldalán levő szolgálati revolvere után kapott, de azt kivenni már nem tudta, — mert a sipszóra ott termett rendőrök lefoglalták.

A debreceni törvényszék ma dél-előtti hatósági közeg elleni erőszak miatt vonta felelősségre Korpos János pénzügyőri felvigyázót, aki bírái előtt a beszámíthatatlanságig levő ittasságával védekezett, az eseményekre pedig egyáltalában nem emlékezett.

A tanúk a vádirat tényállását teljes egészében igazolták, azonban az is bebizonyosodott, hogy erősen ittas állapotban támadta meg a rendőrtiszteket.

A törvényszék a nyomatékony enyhítő körülmények figyelembevételével mellett 550 ezer korona pénzbírsággal ítélte.

Az ítélet jogerős.

## A Népszövetség az összes behozatali és kivitelii tilalmakat meg akarja szüntetni

A Népszövetség szenzációs jegyzéke az összes európai államokhoz a szabadkereskedelem egy éven belül való megteremtéséről

Bécs, november 20. A Népszövetség legutóbb valamennyi tagjához jegyzéket küldött és ebben a jegyzékben a Genfben működő gazdasági bizottság részletes javaslatot tesz a nemzetközi kereskedelmi forgalom szabadságának helyreállítására. A Népszövetség gazdasági bizottságának mostani javaslata voltaképpen kiegészítője a vámforgalom megkönnyítéséről szóló nemzetközi egyezségnek, amelyet még 1923 november 3-án kötöttek meg Genfben. A Népszövetség gazdasági bizottságának mostani javaslata még messzebbmenő lépés, mint az 1923-as genfi szerződés. Ez az új javaslat ugyanis nem kevesebbet szeretne elérni, mint hogy a Népszövetség kötelekében levő valamennyi állam a kereskedelmi forgalmat korlátozó rendelkezéseket, továbbá a különböző behozatali és kivitelii tilalmakat egyöntetűen szün-

tesse meg.

A Népszövetség tehát a mostani alkalommal valóban olyan akcióra szánta rá magát, aminek a sikere esetén a nemzeteknek testületétől nem lehetne elvitatni a kötelekbe tartozó államok fölött való bizonyos hiper-szuverenitást. A Népszövetség ugyanis, amennyiben az a lépése sikerrel jár, gyökerében változtatja meg a nemzetközi kereskedelmi forgalmi megállapodások eddigi rendszerét. Eddig tudvalevően a különböző államok érdekeinek megfelelően külön-külön kötöttek meg a kereskedelmi szerződéseiket, illetve az úgynevezett „legtöbb kedvezés” elve alapján azokat a vámkedvezéseket, amelyeket valamelyik országnak szerződésben biztosítottak, kiterjesztették azokra az országokra is, amelyeknek a szerződő másik féllel ugyanilyen kedvezésekre nézve már volt megállapodásuk. Ilyen módon léphettek életbe közvetett uton is vámügyi megállapodások az egyes országok között.

A Népszövetség mostani terve azonban legalább is kezdő lépés az eddigi rendszer megváltoztatására. A tervezet kimondja ugyanis, — hogy az állami monopóliumok forgalmát továbbra is korlátozhatják az egyes országok, úgyszintén a nemzetközi megállapodásokon alapuló külkereskedelmi korlátozásokat is fenntartják.

A nemesfémekre, bankjegyekre és értékpapírokra, továbbá a fegyverekre, puskaporra, robbantó anyagokra és az ópiumra vonatkozó forgalmi korlátozásokat szintén nem érinti a népszövetségi javaslat. A művészi és írói, szerzői védőintézkedéseket továbbá a műtárnyak és műkincsek forgalmát korlátozó különböző rendelkezéseket szintén érintetlenül hagyja a gen-

## Kröh Áruház (Dégentfeld-tér)

lakásfelszerelési osztálya

A J A N L

2 szem. paplan schifonbéléssel	260
2 " " dupla cloth	290
2 " " " hóhéhr vattával	360
2 szem. paplan hóhéhr vattával, francia fantás szalaggal	490
3 részes ággyarnitúra gyapjú burettből	550
3 részes ággyarnitúra, murrinó gyapjuból	650
Reklám szalmazsák	55
Lópokróc	98
Mairácz grátul lendamask	58

Arak ezer koronákban.

fi javaslat, úgyszintén a közegészségügy érdekében elrendelt korlátozásokat is.

Ezekkel szemben kimondja azonban a javaslat, hogy meg kell szüntetni a felsorolt kivételek egyikéhez sem tartozó valamennyi behozatali és kiviteli korlátozásokat még akkor is, ha a korlátozásokat védjegyek, származási bizonyítványok, vagy másfajta hivatali forma mögé is bujtatták. Amennyiben a külföldről származó cikk fogalmának korlátozása az ugyan-

olyan fajta belföldi gyártású cikkre is fennáll, ebben az esetben továbbra is megmaradhat a korlátozás.

A javaslatot, amennyiben elfogadják, 12 hónapon belül alá kell írniok a Népszövetség összes tagállamainak, az aláírástól számított hat hónapon belül pedig a szerződés életbe is lépne. A megszüntetett be és kiviteli tilalmakat a szerződő államok a szerződés megkötése után még burkolt formában sem állíthatnák vissza.

## Százmilliót remélnék a Jókai-síremlékre a debreceni gyűjtésből

Január első felében a síremlék céljára nagyszabású hangversenyt és ifjúsági matiné rendeznek a Csokonai-színházban

Megirtuk, hogy Jókai Mór sírmelegének felállítását a főváros saját anyagi erejéből nem tudja fedezni és ezért az Országos Jókai-émlék-bizottság megkereste a nagyobb magyar városokat, nyujtsanak segítő kezet ebben a kegyes törekvésben, mely a nemzet tartozását van hivatva leróni a legnagyobb magyar íróval szemben.

Dr. Magoss György polgármester a Jókai síremlék debreceni bizottságának értekezletén, ékes szavakkal buzdította áldozatkészségre a megjelent személyiségeket.

Abbeli reményét fejezte ki, hogy Budapest után Debrecen gyarapítja majd legnagyobb összeggel a síremlék bizottság pénztárát.

Hosszabb eszmecsere indult meg a teendőket illetően, végül is kiküldtek egy rendező bizottságot, amelynek feladatává tették a propaganda és a gyűjtés megszervezését.

A rendező bizottság elnökeül dr. Papp Károlyt, a Csokonai-kör elnökét, titkáruul Csobán Endrét, a Csokonai-kör titkárát kérték fel.

A bizottság máris elhatározta, hogy január első felében nagyszabású hangversenyt rendez a Csok-

konai színházban. A hangversenyen kizárólag műkedvelők fognak fellépni, hogy a jövedelem minden fillérére a magasztos céljára szolgálhasson.

Ezenkívül néhány gyermekmatiné (mesedelelőtt) is rendeznek az ifjúság számára.

Ezenkívül gyűjtőleveket is kibocsátanak. A bizottság bizik abban, hogy a nagy magyar regényíró kultusza annyira mélyen a szívekben él és annyira általános, hogy senki sem fog kitérni a gyűjtőlevelelől.

Az értekezlet tagjai a legnagyobb optimizmussal néznek az akció sikere elé és remélik, hogy a hangversenyek és matinéik jövedelméből ötven millió, a főispán által megindítandó gyűjtésből szintén ötven millió, összesen száz millió korona fog befolyjni.

Száz millió korona pedig még a mai drágaság mellett is nagy csepp abban a tengerben, amelyből rövid néhány hónap múlva márványba vése fog kiemelkedni a legnagyobb magyar író fenséges alakja.

Ezután a bizottsági jelentések és a bizottságok kiegészítése következett. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Györi Lajos szinai tagsága megszűnt, Dobó Sándor hajdubó szörményi igazgató lemondott a körületi képviselőségről, dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő politikai elfoglaltsága és családi gyászja miatt lemondott az egyházkerületi jegyzőségről. A közgyűlés megtartva és jegyzőkönyvben megörökítve érdemeiket, megteszi a megürült tisztségek választás útján való betöltése iránt szükséges intézkedéseket.

A debreceni törvényszéken dr. Serly Jenő táblabíró, főtárgyalási elnök tanácsa ma délelőtt tárgyalta ezt az ügyet. A kir. ügyészség Mondschein Dezsőt csalással, Jász Zoltánt pedig okirathamisítással vádolta.

Előbbi azért, mert fedezet nélküli közraktári jegyekkel akarta a 6 vagon buza fizetési kötelezettségét teljesíteni, Jász Zoltánt pedig azért, mert fedezet nélkül állított ki hamis közraktári jegyet.

A mezőpeterdi uradalom ügyészenek dr. Szunyog Pál ügyvédnek s még néhány tanunak a vallomástétele után beigazolást nyert, hogy

semmiféle bűncselekmény sem fogott fenn.

Dr. Kövendi Veress Lajos kir. ügyész a tényállás tisztázása után mindkét vádlottal szemben a vádat elejtette, mert sem csalás, sem okirathamisítás egyik részről sem

lett elkövetve. Csupán egy kis szabálytalanság az, ami a vádlottak terhére megállapítható.

A törvényszék a közvádló vádelejtése folytán a Mondschein Dezső és Jász Zoltán ellen a további eljárást beszüntette.

## A budapesti rendőrség letartóztatott egy bádogost, akít a debreceni törvényszék körözött

Hírek a budapesti rendőrkapitányságról — Tegnap este nagy sajjia volt

Budapest, november 20. A rendőrség letartóztatta Lechner Elemér bádogost és feleségét, akiket a debreceni törvényszék körözött. Attól ták a debreceni törvényszékhez őket.

Letartóztatták Palágyi Istvánt, akít a budapesti rendőrség körözött sikkasztás miatt.

Tegnap délután 3 öngyilkossági kísérlet fordult elő és egy gyermek baleset, valamint egy gyári baleset történt.

Jóljárt Erzsébet 19 éves cseléd

## A tiszántuli ref. egyházkerület tolytatólagos közgyűlése

Három napi tanácskozás után ma délután rekesztik be a közgyűlést

A tiszántuli ref. egyházkerület pénteken délelőtt tartotta folytatólagos közgyűlést a kollégium dísztermében mérsékelt érdeklődés mellett. Délelőtt először a népiskolai tanügyi bizottság előterjesztéseit, amelyeket Révész Imre egyházkerületi főjegyző ismertetett, tárgyalták le és fogadták el minden nagyobb vita nélkül.

Ezután a bizottsági jelentések és a bizottságok kiegészítése következett. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Györi Lajos szinai tagsága megszűnt, Dobó Sándor hajdubó szörményi igazgató lemondott a körületi képviselőségről, dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő politikai elfoglaltsága és családi gyászja miatt lemondott az egyházkerületi jegyzőségről. A közgyűlés megtartva és jegyzőkönyvben megörökítve érdemeiket, megteszi a megürült tisztségek választás útján való betöltése iránt szükséges intézkedéseket.

Dégenfeld Pál lemondása folytán az árvaügyi és diakonissza bizottsági tagnak Papszász Józsefet választják meg egyhangulag. A lelkészkepző vizsgáztató bizottságban megürült két helyet Harsányi Pál és Sipos József esperessel töltik be.

A közgyűlés elfogadja a belmissziói lelkészállás szervezésére benyujtott javaslatot és belmissziói lelkészeket egyhangulag Fekete Gusztávot hívja meg.

Majd Szentpéteri Kun Béla terjeszti a közgyűlés elé a pénzügyi bizottság jelentését, a költségvetést, amit a közgyűlés kisebb vita után

elfogad. Majd élénk vita mellett terjesztette elő Baltazár amerikai alapítvány gondnokságának jelentését. Örömmel számolt be Baltazár amerikai útjáról, eredményes gyűjtéséről. — Révész Imre ismertette az amerikai gyűjtés eredményét, amely több mint 40 ezer dollárt hozott a kollégiumnak. Előterjeszti a közgyűlés a következő határozati javaslatot:

A közgyűlés az igaz érdem előtti néma meghajlással ismeri el Baltazár Dezső püspöknek az érdemelt és hálás köszönettel azzal igyekszik háláját leróni, hogy az egyházkerület minden hívét az 3 nemes példájának követésére hívja fel. A közgyűlés ehez egyhangu lelkesedéssel hozzájárul és Révész Imre indítványára köszönetet szavaz azoknak is, akik Baltazárt amerikai útjában elkísérték és a gyűjtésben támogatták.

Majd Sz. Kun Béla jelentette be, hogy a Baltazár alapítványi gondnoki tiszteről lemond, de a közgyűlés egyhangulag lelkesedéssel tiszte továbbí viselésére kéri és bírtatá. Ezután a közgyűlés számos kisebb jelentőségű ügyet tárgyalta. A közgyűlést valószínűleg a késő délután rekesztik be.

## Corylia kölnivíz

az elegáns hölgyközönség kedvenc illatszere

Kapható:

REX DROGUERIA

városház épület.

Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”-ben és a „Tiszántuli Hirlap”-ban teheti közzé tiz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közül ugyanazt, a „Debrecen”, a „Tiszántuli Hirlap”, a „Tiszántuli Hirlap”-ban teheti közzé tiz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közül ugyanazt, a „Debrecen”, a „Tiszántuli Hirlap”, a „Tiszántuli Hirlap”-ban teheti közzé tiz szavas alkalmi apróhirdetését.

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divat/lanelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni.

## Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szülői.

Tiszviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

# Hírek

## Ottó-mise

Ma délelőtt fél tíz órakor tartották meg a római katolikus plebánia templomban az ünnepélyes Te Deum-ot Ottó király születésének tizenharmadik évfordulója alkalmából. A templomot teljesen megtöltötte az ezen alkalomra egy besereglett ünneplő közönség és a lelkes fiatalság. Az ünnepi misét dr. Lindenberger János püspöki helynök pontifikálta fényes papi segédlettel. A kóruson a Svetits-intézet énekkara működött szebbnél szebb énekszámokkal. Mikor a mise végétől az egybegyűlt közönség a Magyar Hymnuszt énekelte, mindenkinek a lelkén végigfűllámozott a megindultság. A hagyományos királyhűség öllekezett a fenséges akkordokban a haza meleg és olthatatlan szeretetével. Kik voltak ott? A háiek.

— Adomány a Szent Antal-alapra. A mai nap folyamán N. N. 40 ezer koronát küldött be hozzánk a Szent Antal-alapra. Az adományért hálás köszönetfűtke fejezzük ki a szegények nevében.

— A homokkerti óvónő áthelyezése. Korompai Gyuláné szül. Szunyogh Amália óvónőt a tanács áthelyezte az Eötvös-utcai óvodához. Sajnálattal veszi tudomásul a Homokkerti lakossága felekezeti külföldiség nélkül a kiváló óvónő távozását, aki 27 éven keresztül ambíciójával és nagy pedagógiai tudással vezette a homokkerti óvodát. Egész generáció került ki keze alól és azok a vizsgák, amiket évenként leadott, valósággal eseményszámba mentek a homokkertiek előtt. Még a városi tulsó részéről is kimentek a Homokkerti, hogy látassák azokat a mesébe illő dolgokat, melyeket az apróságok produkáltak. A Homokkerti lakossága mindig jó emlékekkel fog emlékezni volt kitérő óvónőjére.

— Társasvacsora. A homokkerti ref. olvasó együletben a múlt év karácsony ünnepén 15 árva gyermek kapott teljesen új cipőt. Ezen jótékonykészséget az olvasó egyület vezetősége ez évben még fokozottabb mértékben akarja kiterjeszteni és meglevő szegény alapját egy társasvacsora jövedelmével kívánja gyarapítani. Ez a társasvacsora november 21-én, azaz szombaton este lesz az együleti helyiségben. Felhívja a vezetőség ezen jótékonykészségre a társasvacsorában való részvételre az egyület tagjait és mindazokat, kik érdeklődnek a homokkerti ügyek iránt.

— Változás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadásában. A Népszerű Főiskolán holnap délután (f. hó 21-én, szombaton) 5 órakor dr. Rothschneck Jenő ny. gazd. akad. tanár: Néphit és természet-tudomány címen tart előadást, 6 órakor pedig dr. Medvezky Károly egyet. könyvtárigazgató — Arany és Madách c. előadásának első részét tartja meg a programon hirdetett előadás helyett.

## Ittas állapotban idegen lakásban aludta ki mámorát

Az ablakon át fejét esett be a szobába — Az Erzsébet-napi poharazások következménye

A látogatásnak nem mindennapi módját választotta az éjszaka V. A. debreceni lakos. A másnapos Erzsébet napi italozók egyik kedélyes csapata, neki melegegve a köszöntéssel kapcsolatos poharazásnak, sorra vették a szép számmal levő Böskéket és annak rendje és módja szerint levezítették a lányos házaknál.

Ezek között volt V. A. is, aki talán leglelkesebb pártolója volt a barátságos társaságban a jőféle italnak.

Igy történhetett meg, hogy a sok vizitálás folyamán elfogyasztott ital hatása alatt a késő délutáni órákban V. A. egyik idegen úr lakását a sajátjával tévesztette össze és a Péterfia-utca egyik nyitott ablakon bemászott. Ez a művelet — ami kétségtelenül a hazatérés gondolatából eredt — sikerült is V. A.-nak annyira, hogy az ablakárkányára felkapaszkodott, on-

nan azonban italtörés feje segített be a szobába, oly módon, hogy fejével lefelé bezuhant a szobába. A lába égnék emelkedve tanuskodtak amellet, hogy ember tartózkodik a szobába.

Eme fejetejére állított pozitúra jótékony hatással volt V. A.-ra, — mert az italfelüleget könnyed formában tudta visszaadni a külvilágnak. A szép szőnyegek és a parkett fénymáza ilyen produkció után természetesen szépségüket veszítették.

A lakás bérlője csak késő este érkezett haza és akkor derült ki, — hogy V. A. idegen helyen alszik az illusztris tócsában. Nem ismerve a körülményeket, — a lakás bérlője azonnal rendőrt hívott és a nehezen magához térített V. A.-t bekísértette a rendőrségre, ahol kijózanodásakor kellően igazolta magát és szabadon bocsátották.

## Szombaton Nyíregyházán rendez hangversenyt a Városi Dalárda

P. Nagy Zoltán szerzeményét is éneklük a hangversenyen

A soproni dalosversenyen eléggé nem méltányolt debreceni Városi Dalegylet a nyíregyházi Városi Dalegylet meghívására szombaton este hangversenyt ad Nyíregyházán a Korona-szálló dísztermében.

A szabolcsi fővárosi úri társadalmának nagy érdeklődéssel tekint a híres dalárda vendégszereplésére. A hangverseny dr. Kállay Miklós főispán vendöksége, dr. Benes Kálmán kormányfőtanácsos polgármester és Bogár Lajos ny. városi főjegyző diszelnöksége alatt zajlik le és utána táncmulatság lesz.

A Városi Dalárda a soproni versenyen előadott számokon kívül P. Nagy Zoltánnak, a Zenéde igazgatójának egy csodaszép szerzeményét is el fogja énekelni. — A két dalárdán kívül közreműködik a Nyíregyházán annyira népszerű Simkovits—Tamáska—Rónsek—Fereny hegedűkvartett és Kreiner Artur zongoraművész, a bécsi konzervatórium növendéke.

A hangverseny este 9 órakor kezdődik és erre az alkalomra sokan átfognak rándolni a szombat déli vonattal induló dalárdával.

## Közérdekű levelek

Néhány szó az iparos segéd- és tanonc munka-kiállításról — Az érdekeitek sokajuk a kirótt költségeket

A következő sorokat vettük:

Igen tisztelt szerkesztőség!

A „Tiszántuli Hírlap“ tegnapi számában közzétett segéd- és tanoncmunka kiállítására vonatkozó cikkére — kötelességemnek tartom pár sorban válaszolni.

Az Ipartestület által kibocsátott „jelentkezési iver“ alapján a rendező bizottság kötelezi a kiállító segéd- és tanoncokat a kiállítás területén fél négyzetméterenként 50 aranyfillér térdíj fizetésére, ezen kívül a diszítési, világítási költségek, a kiállított tárgyak oda- és visszaszállítására, valamint az ezen alkalomkor felmerülő forgalmi adó megfizetésére.

A munkaadók is fel lettek szólítva, hogy semmi anyagi áldozatot

sem kimélve, igyekezzenek alkalmazottaikat buzdítani, hogy a tervezett kiállítás mentől sikerültebb legyen.

Ezek után csak arra vagyok kíváncsi, hogy a szegény segéd- és tanoncokra rótt sulyos kötelességekkel szemben micsoda kötelezettség terheli az Ipartestületet és mit jelent a részéről hirdetett „áldozathozatal“?

Tekintettel a mai sulyos gazdasági helyzetre, mely minden elképzelhető formájában sújtja a kis iparosságot, aminek még nagyban hozzájárul az is, hogy jóformán semmi munkára sem kapnak rendelést és így a kiállítás innen nem sok anyagi áldozatot várhat; kérem, mit remélhet attól a szeren-

esetlen munkástól, akinek ha akad is munkája, elég gond fizetéséből magát máról-holnapra fönttartani. Debrecen városi tanácsa 2 millió koronát szavazott meg a kiállítás céljaira és ha ehhez az összeghez hozzávesszük a kiállítás hat napján befolyó belépő díjakat, úgy talán lálom, hogy felesleges dolog volt a segédek és tanoncokat egyéni-leg is sulyosan megterhelni.

Véleményem szerint az ipari munkások figyelmét jó eleve el kellene vonni a káros behatású politikától és tessék lehetővé tenni, hogy ingyenes szakmai előadásokat tartsanak a tanulni vágyók részére és szakmailag kifejlődve, tudásban gyarapodva, állhassanak egy kiállítás elébe, megmutatva, hogy ezen a téren is igyekezünk iparunkat hatalmassá és szegény megcsönkített hazánkat mentől boldogabbá tenni.

Kissé körültekintve láthatjuk, — hogy ezen a téren sok kiváló szakmai tanerő, tanúrok, mérnökök stb. állanak rendelkezésünkre, akik ha látják az akaratot, a tanulni vágyást, nem hiszem, hogy akadna közülük egy is, aki a tanítás terén a közreműködését megtagadná.

Ilyen előzetes nevelés után tessék segéd- és tanonkiállítás rendezésére gondolni és hiszem és me-rem állítani, hogy munkásaink olyan dolgokat fognak produkálni, amire jelen körülmények között gondolni sem merünk.

Még a gondolata is távol áll tőlem annak, hogy a fenti soraimmal a kiállítás sikerét zavarjam, vagy elgáncsoljam, csupán az Ipartestület t. rendező bizottságát óhajtom ezáltal figyelmeztetni, hogy kiállítást úgy rendezni, hogy annak összes terheit a szegény segéd- és tanonc fizesse, nem szociális elgondolás.

Debrecen, 1925. november 19.

Argus.

— Meghívó. A Magyarországi Esperantisták Országos Szövetségének helyi csoportja évi rendes közgyűlését 1925 november 25-én délután 6 órakor tartja meg Széchenyi utca 13. szám alatt levő helyiségében. Szeretettel kérjük tagjainkat, szíveskedjenek ezen az ősz szejjövetelünkön teljes számban megjelenni, mert közgyűlésünk tárgysorozatán egyesületünk bel-életére nézve fontos és örvendetes bejelentések is szerepelnek. Az elnökség.

— Ma, pénteken este jelenik meg a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem hetilap szenzációsan érdekes száma. A többek között közli a debreceni kirakatverseny nagy intőbizottságának névsorát.

— Beviszik a sétányról a padokat. A városi hirdetési vállalat beadványban kéri a városi tanácsot, hogy a kezelésében levő padokat azokról november huszadikától bevonhassa. A sétány padjai fedett színben fogják bevánni a tavaszt, mikor átfestve, kijavítva visszakerülnek szokott helyükre. A tanács tudomásul vette az intézkedést.

— Felhívás. Felhívom a 4. kerület játékosait, hogy szombaton este a kijelölt helyen 7 órára jelenjenek meg. Intőző.

A „Debrecen“, „Tiszántuli Hírlap“ és a „Debreceni Hétfői Újság“ arról hirdetéseit a legeredményesebbek.

**Mindenkit érdekel**

meri őszi és téli női és férfi ruhaszöveteket legolcsóbban, nagyválasztékban  
WEISZ EMIL posztókereskedésében  
KOSSUTH UCCA 1. sz. emeleti helyen

**Bélés árak olcsó árakkal nagyválasztékban**

**A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdélutánja**

A Szent Erzsébet Nőegylet csütörtökön délután 5 órai kezdettel tartotta első magas színvonalú kulturdélutánját a Piarista reál gimnázium zsúfolásig megtelt dísztermében. A mindvégig nagy érdeklődés mellett lefolyt kulturdélután után dr. Lindenberger János pápai prelátnak, püspöki helynök nyitotta meg. Kegyeletes szavakban emlékezett meg árpád-házi Szent Erzsébetéről, akinek magas szellemi méltó arra, hogy a mai kor modern nője is követendő példaképül válhassza.

A megnyitó szavak után a Piribauer-Balezerné-Mándy trió -- adott elő egy Volkmann és egy Mozart darabot, kiforrott művészettel. Majd Kovácsy Irén szavalt el egy Reviczky-költeményt finoman átérzett, lendületes előadásban. A fényes kultúrelőadás kimagasló száma volt dr. Lindenberger János püspöki helynök vetített képes előadása a szent évről. A szabadelőadás befejeztével a közönség lelkes ünnepségben részecskette a tudós főpapot.

**A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola** hó 24-én, délután fél 5 órakor tartja Széchenyi emlékünnepe az intézet tornatermében. Műsor: 1. Himnusz. Előadja a vegyes énekhar. Csász László tanár vezetésével. 2. Magyar imádság Széchenyi Istvánhoz. Irta Marconay Tibor. Szavalja Somogyi Etelka IV. évf. 3. „A virágzó almafa”. Éneklik: Dobai Erzsébet, Mocsári Anna, Némethi Hona, Poister Márta, Puskás Margit és Juhász Erzsébet. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Huber Ferenc hitoktató. 5. Bellini nyitánya Rómeo és Júlia című operából. Előadja: Beptha Emma és Jakab Klára IV. évf. 6. Magyar ének 1919-ben. Irta Sándor. Szavalja Puskás Margit III. évf. 7. Huszár induló. Játssza a vegyes zenekar.

**Az artistanő tolvaja.** Érzékenyen megkísérelt artistanő jelent meg a napokban a debreceni rendőrségen. Panaszt tett ismeretlen tettes ellen, hogy a szobájában levő bezárt kosárt feltörte és abból egy millió korona értékű ruháját kihalopta. A lopás közvetlenül az artistanő. Fekete Ilus, elutazása előtt történt s azt bizonyítja, hogy a tolvaj abban a reményben követte el a lopást, hogy az utra készen álló artistanő nem fogja itt észrevenni és Budapestre érkezése után pedig a gyanu nem irányul debreceni tolvajra. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

**Mészáros mesterek figyelmébe.** Felkérjük a mészáros szakosztály kebelébe tartozó összes urakat, hogy vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen feltétlenül és pontosan megjelenni sziveskedjenek, mivel a tárgysorozaton igen fontos tárgyak szerepelnek. Az elnökség.

**Halálozás a kocsmában**  
Tegnap délután öt órakor különös haláleset történt a vámospécsi sorompó mellett levő kocsmában. Az említett időtájtban egy munkáskülsejű, közepes koru férfi haladt kis batyuval a hónna alatt Vámospécs felé. Amikor a vámospécsi ut sorompójához ért, bizonyára pihenés céljából a közelben levő kocsmában a kocsmát vezető nem tudott belépni, mert hirtelen rosszul lett a földre esett és leült az ajtó elé. A kocsmatulajdonosa figyelmes lett az ajtó előtt álló emberre s az első pillanatban arra gondolt, hogy részeg az illető és költegetni kezdte. Az idegen azonban nem reagált a kocsmáros felszólítására s érintésére. A kocsmáros ezután jobban szemügyre vette a férfit és meglepetve konstata, hogy meg van halva. Azonnal értesítette a rendőrséget és a mentőket, akik hamarosan megérkeztek az ügyeletes rendőrtiszttel és dr. Balkányi tisztiorvossal, akik már csak a beállott halált állapították meg. Irataiból kiderült, hogy az illető Anikó Jánosnak hívják és napszamos foglalkozású egyén volt. Beszállították a klinikai hullaházba, ahol ma fogják felboncolni. Valószínűleg szív-szélhűdés érte.

**Öngyilkosság marólyuggal.**  
Egy fiatal, szerelmes leány dobt el magát az életét reménytelen szerelm miatt. Berezki Piroška, újvárosi lakos tegnapra virradó hajnalon gyötrelmes lelki harc után öngyilkosságot követett el. Marólyuggal ivott a szerelme miatt elkeseredett leány. Hozzá tartozói már csak akkor vették észre az öngyilkosságot, amikor a szerelmesleány leány menthetetlen volt. Az erős és nagymennyiségű lugkó teljesen összerombolta belsejét s hiába volt a gyomormosás és minden igyekezet, nem sikerült megmenteni a fiatal életet. A kir. ügyvédség megadta a temetési engedélyt. Ma délután temetik Berezki Piroškát.

**6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántuli Hirlap és a Debreceni Hétfői Ujság** közül tíz szavas alkalmi apróhirdetés.

**Vasárnap reggel hat órától hétfő reggel hat óráig nem szabad égetett szeszes italt kimérni.** Múltán Budapest területén és a vidéken is egyes kávéházakban a vasárnapról hétfőre következő éjszakan éjfél 12 óra után égetett szeszes italokat szolgáltatnak ki és az üzlettulajdonosok ezt az eljárásukat azzal indokolják, hogy az égetett szeszes italok munkaszüneti napon való árusítása tekintetében a 94537/1921. K. N. számú rendeletben megállapított tilalmat csupán munkaszüneti napon, tehát vasárnap, illetve Szent István napján éjfél 12 óráig kötelesek betartani, ez időpont után pedig az említett italokat a szóbanforgó tilalomra tekintet nélkül kiszolgáltathatják. Az illető üzlettulajdonosoknak ez az eljárása törvényellenes, mert az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. t. c. 2. paragrafusa értelmében az ipari munkának szünetelése legkésőbb vasárnap reggel 6 órakor kezdődik és megkezdésétől számított 24 óráig, de legalább is a munkaszüneti napot követő reggeli 6 óráig tart. Ennek megfelelően az égetett szeszes italok munkaszüneti napon való árusítása tekintetében megállapított tilalmat a vasárnapi és Szent István napi üzletnyitás idejétől az üzlet zárására nézve megállapított és túlnyomó részben a munkaszüneti napot követő nap valamelyik hajnali órájára eső időpontig, sőt amennyiben az illető kávéházat vagy más nyilvános étkező helyiséget a munkaszüneti napot követő köznapon reggel hat óra előtt szabad kinyitni, az ezen a napon reggel 6 óráig terjedő időben is be kell tartani.

**„Magyar Detektiv” ismeretést hoz Debrecenről.** A magyar titkosrendőrök szakfolyóirata, megkeresést intézett a városhoz. Illusztrációkat és adatokat kér a fejlődő Debrecenről, mert a modern irányban fejlődő városok seregszemléje során bő ismertetést akar közölni rólunk is. Dr. Csűrös közművelődési tanácsnok már is megkezdte a szükséges adatok összegyűjtését és azt pár napon belül megküldi a Magyar Detektiv-nek.

**Születési rekord.** Newyorkból jelentik: Anna Gallardó marbali lakos megdöntött minden eddigi születési rekordot. A 32 éves asszony tegnap 6 egészséges gyermeket szült. E közül 3 fiú, 3 leány. Az anyának eddig nem volt gyermeke. Orvosok szerint minden percben várható a halál.

**Olvasza a Tiszántuli Hirlap-ot**

**Öngyilkos szigorló orvos.** A pesthidegkuti községében levő lakásán föbelötte magát Gyulai László 25 éves szigorló orvos. Budapestre hozták és beszállították az új Szent János kórházba, ahol néhány óra múltán meghalt.

**A Szent Erzsébet Egyesület** hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Népszövetségi Otthon helyiségében. Kérjük a tagok pontos megjelenségét. Az elnökség.

**Rubinstein Erna legedőművészeti egyetemes versenye december 1-én, kedden a Bikában.** Jegyek a csáv. II. Menetjegyiroda (Pia-u. 56. Telefon 12-03) és a Csanak József R. T.-nál (Piac-u. 31. Telefon 70.) korlátolt (zámban kaphatók).

**Karácsonyi Zenealbumok** már már megjelentek Rózsavölgyi, Bárd és Nádor-féle bő tartalommal. Kapható Antalffy könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga utca sarok.

**Tőzsde**

Terménytőzsde

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 355-360, egyéb 352-357, 77-es tiszavidéki 360-365, egyéb 357-362, 78-as tiszavidéki 362-367, egyéb 360-365. 79-es tiszavidéki 365-370, egyéb 362-367, sörárpa 300-330, takarm. árpa 230-240, köles 190-195, zab 235-250, tengeri 260-265, repce 590-600, kora 160-162, rozs 222-225, új tengeri 167-170.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvasári maradvány 154, érkezett 326, e adattól 120, árak: fiatal könnyű 16-18, 18.5-20,700.

Darab	Ár	Ár
Dollár . . . . .	71120 K	71620
Angol font . . . . .	25500 K	24650
Hollandi forint . . . . .	2490 K	2690
Francia frank . . . . .	2842 K	2861
Svájc frank . . . . .	1726 K	13812
Léva . . . . .	511 K	517
Cseh korona . . . . .	216 K	2121
Lira . . . . .	861 K	2821
Lot . . . . .	18 K	23
Dinár . . . . .	257 K	1271
Leizvel márká . . . . .	10510 K	10710
Osztrák korona . . . . .	10022 K	10070
Német márká . . . . .	16920 K	7076

Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántuli Hirlap nyomda r. t. környelvényében.



Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába  
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós  
férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCÁ, (közvetlen a „BIKA” alatt.)  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Előre!

# Színház

## Csokonai színház műsora:

November 20. *A vihar.*  
 November 21. *A nóta vége.* Operette. Premiere. Bérletszünet. Timár Ila — Tamás Benő.  
 November 22. d. u. 3 órakor. *A régi jó Budapest.* operette. Olcsó helyárakkal. — Este fél 8 órakor *A nóta vége.* operette. Szegő Lilly — Tamás Benő.  
 November 23. *A nóta vége.* operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. A) bérlet.  
 November 24. *A nóta vége.* operette. Szegő Lilly — Tamás Benő. Bérletszünet.  
 November 25. *A nóta vége.* operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. B) bérlet.  
 November 26. *A nóta vége.* operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. C) bérlet.  
 November 27. *A nóta vége.* operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. D) bérlet.  
 November 28.: *A nóta vége.* Operette. Bérletszünet. — Szegő Lilly. Tamás Benő.

## Színházi iroda jelentése.

*Utóljára ma pénteken* „A vihar”, Shakespeare szenzációs sikerű látványos színjátéka D) bérletben. A változatos műsor miatt kénytelen az igazgatóság ezt a még mindig vonzó remekművet a műsorról levenni és az óriási technikai előkészületek miatt, melyet a darab igényel, az idei évadban nem is kerülhet színre.

„A régi jó Budapest”, az utóbbi évek legnagyobb sikerű magyar operettének vasárnap délutáni előadása iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami nem csodálható, mert annyi kedves és szemképrázató, amellyel mulatságos dolog még egy darabban sem volt felhalmozva.

„A nóta vége”, nagyszerű operette újdonság, mely egy szezonban két fővárosi színháznak a kassza-darabja, előadásra készen várja szombati bemutató előadását. A darab főszerepeit Remete Géza rendezésében és Szathmáry karnagy vezénylete alatt a társulat legjobb erői játsszák. Viktust — Honthy Hanna parádés szerepét — Timár Ila, Béla komikus alakját Tamás Benő alakítja. — Sivó szerepében Krompachi ragyogtatja szép, behízelgő hangját. Szilágyi Marcsa a vidéki primadonna nagyszerű szerepében érvényesíti tünde temperamentumát és elevenségét. Halasiné, Püspöki Rózsai, Csolakossy és a többi szereplők tudásuk legjavát nyújtják az elmaradhatatlan siker érdekében.

„A nóta vége”, sláger operette előadásain külön attractiót képeznek a második felvonás keretében a „Táncparadicsomban” előforduló táncok és pedig a 8 leány által előadott „Angol tánc” Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a balettkar segítségével előadandó grotesque-phantasztikus néger Cake-Walk, végül Timár Ila és Kristóf szenzációs Tangója.

## A mozgószínházak műsora:

**METEORBAN** vasárnap „Az utolsó állomás” Mária Jakobinivel és „Ördögös Dick”, kalandos történet. Főszerepben: Richard Talmadge.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántuli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közöl tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

x **Mit hirdet az Ingóságkövetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságkövetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenki. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű rész-ágy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatás kák tizenhatezer koronáért, káposz tagyaluk, egy nagy komplett ablaktok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Hefi vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyszerítógarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágynyel- való gypjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegelőkecsikat, szobaklozeteket, henesereket, diványokat, íróasztalokat, börgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők.

meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi bőrkézimunka-ridikülök, bőrtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók. A „Debrecen”, „Tiszántuli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apróhirdetéseit a legeredményesebbek.

## Valódi angol

női és férfi kabát és ruha **szövetek** mindennemű belésárak, kötött kabátok, mellények és swetterek érkeztek

## Petrik Károly és Társa

röfös és rövidáru üzletébe **Szent Anna u. 5.** Női, férfi és gyermek harisnyák, keztyűk olcsó árban. **SZOLID SZABOTT ÁRAK**

## Állat fejlesztésre

egyetlen kirobbant és szakértőiak által ajánlott sikert biztosító szer a **szénsavas mész**

erősíti a csontozatot és megelőzi a lúg zsugorodást, mi által biztosítva van a sikeres h. z. adás, meri erős lúbbakkal végig állva fogyasztja eledelet az állat. — Megrendelhető:

Általános Áruforgalmi részvénytársaság Budapest, VII. Domb-u. 37

## Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

## STERN

tesztjelentésben Piac ucca 10. Bikkvai szemben.

## NE DOBJA EL PÉNZÉT,

hanem siessen megtáldani szerencséjét. — Hol?

## a CSILLAG divatruházban.

Miért? Mert ott lerjt angol jó minőségben már 70.000 koronáért vásárolhat: Ugyancsak divatnyakkenedk, zsebkendők, zoknik nagy választékban. — Vasutasok, tisztviselők, iparosok még külön 10 százalék engedményt kapnak.

## CSILLAG divatház, Bádogos-u. 1.

## Akan ön olcsón ruházkodni?

keresse fel okvetlen

## a BUDAPESTI férfi ruha áruházat

Csopó-utca 17.

ahol bőrkabátot 1 millióért kaphat.

## FIGYELEM.

## FIGYELEM.

## Megérkeztek

## Brunner Gyula divatruházába

Debrecen, Simonffy- és Piac-utca sarkán

A legújabb divatu női és gyermekkabátok, blouzok, pongylák és boák.

Továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

Olcsó áraimró tessék meggyőződni.

## Apró hirdetések.

Nagy gyakorlatlalt laboráns azonnali belépésre ajánlkozik. Cim Serfőző József Baross u. 7. sz. 3. ajtó. H89

SZOBA felkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakbérrel elcserelem szoba konyhással, ráfizetéssel. Értekezni Thaisz papirkereskedésében.

Egy jó megjelenésű kezdő laboráns ajánlkozik, Baross u. 7. 3. ajtó. H90

Piac 64. számú épülő házban üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni Kossuth ucca 23. 858

Fehérnemű, házi gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Ott-hon is varr. Wilhelmné Vigkedvő Mihály u. 40. 853

Egy fűszeresegéd és tanuló felvétetik Glütek, Péterfia u. 76. 853  
 Egy tanulóleány felvétetik, Kalapgyár, Simonffy u. 2. 856

Bársong kalapok 150.000 K-vel kaphatók, Kalapgyár, Simonffy u. 2. szám. 857

Egy szép nagy szoba, nagy konyha és speiz azonnal elcsereendő a nagyállomás környékén, Ispóty u. 7. sz., hátul az udvarban. 860

Télire való nyári rózsá burgonya bármilyen mennyiségben kapható Csapó ucca 35. sz. alatt, ipariskola udvar. 859

Egy szoba-konyhás lakást keresek lelépéssel. Cim a kiadóban. — 861

Butorozott szoba konyha használatlalt azonnal kiadó. — Értekezni Szikszay fodrász üzletében, Szent Anna ucca 66.

4 szobás parkettes, fürdőszobás lakás Nagytéplom közelében átadó. Értekezni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában (Piac ucca 77.) délután 4—6-ig. — 862

Egy szoba-konyhás, esetleg két szobás lakásomat azonnal átadom. Cim a kiadóban. H91

Egy barna bőrkéztyű találatott, tulajdonosa átveheti a kiadóban.

Két fiatalember részére egy szoba olcsón azonnal kiadó. Hortobágy u. 3. 863

Andrássy ut 13. sz. beköltözhető szép ház eladó, alapincézett 3 szobás, fürdőszoba és mindenféle melékkelhelyiséggel felszerelt téli-nyári lakás, vevőnek azonnal át lesz adva, mindenütt spalet, vasajtók, villany, 3 nyilas termő fajszőlő és fajgyümölcsfák, borház, elkülönített baromfiudvar, sertésöl 15 sertés részére stb. Értekezhetni Fűvészkeret u. 14., Bélyegotthonban. 779

Pesti ucca 69. sz. modern szép új ház eladó, palatetős, alapincézett, hetni köznapokon Fűvészkeret ucca 14. Bélyegotthonban. 792

Egy kétsütős, tornyos sparhelt vízmelegítővel eladó. Kőlesey ucca 16. sz. keresztépület. 771

## Békebeli legjobb minőségű Porosz szén és kokszt

valamint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legrégibb cégénél

Gabanyi-telepen. cégtulajdonos Láng Miklós Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet: ha

## Végtől

vesz egy minőségű öltözéket alkalmi ruhakészítő üzletben, Vár-u 2

# APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli ujságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli ujságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HETFOI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An talfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok, Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Besseney Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41. Hadzi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerthi áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

Egy pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K, női 30.000 K. Fábriánál, Rákóczi uca 71.

Guzdálkodók egy pár boxsizma mérték után 400 ezer K. Fábrián, Rákóczi uca 71.

Egy pár férfi cipő fejelés, féltalp sarok javítás 100.000 K, női 90.000 K, Fábriánál, Rákóczi uca 71. — 844

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. — 8-a

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. — 1a.

Kötöttgombok és gombolók teveszörből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac uca 32. — 152

Női bárszöny kalapok 150.000 K-tól, női fiú kalapok 80.000 K-ronostól Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. — 16a

Urhölgyek! Angol és francia nő divatterembe készülnek: kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60. — 9-a

Zálogház Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölcsonőket folyósít utólagos kamattízlettel. — 9-a

Debrecenszky kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, divánok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan készítenek. Javításokat olesón készítenek. — 8-a

Képkerekezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és táca keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503. — 8-a

Butorok, sezlón, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárában részletre is. — Redőnyös irodabutorok, Piac uca 8. — 616

Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olesó árak. Stassik és Blattner, mű-órák, Csapó uca 12. — 617

Figyelem! Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200.000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flek 35.000, női talpalás és flek 30.000, férfi cipő fejelés 110.000 K, női 100.000, felelősség mellett. Kivánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös uca 37. — 480

Legújabb modelű női kalapok 130 ezertől kezdve. Turyné, Piac-utca 41. — 542

Hálószoba butorok, keményfa legolcsóbban. Lorántffy utca 6. — 667

Rubinstein Erna fényképei Rubinsztánnál kaphatók. Piac u. 32. sz. — Ugyanott művészi felvételek készülnek. — 758

Bor! Zamatos házibor literenként csak 12.000 K-ért kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlai ut 51. sz. — 781

„Lea“ — Megkaptam levelemtől miérm nem láttam? tegnap vártam, ma és holnap is fogom várni a jelzett helyen, kérem írjon ismert jel ígémre és jelezze kellő helyen, szíves üdvözléssel. — 840

Kosztot adok 100 ezer koronáért, egy kvártélyost felveszek, József kir. herceg uca 19. — 874

Ementáli, trapista sajtok állandóan kaphatók Turó-üzemben. Darabos-u. 20. Telefon: 668. — 865

Névnepokra, dísznótorra házi óbor 14.000 K. Kapható literenként Bőszörményi ut 45. — 447

Női kalapokat gyorsan, olesón ké szítek, alakítok. Cserépes-utca 16. — 675

## LAKÁS, ÜZLET

Modern, egészséges, száraz lakás ban úri kis családnál helyezheti el diák fiu, vagy leánygyermekét, hol teljes ellátást s a tanulásra pedig alkalmas külön szobát kaphat havi fix mellett. Cim a kiadóban. — 825

Fűszerüzlet italmérőssel, nagy vidéki és tanyai vevőkörrel 5 évre bérbeadó. — Megbizásból Zih, Hatvan uca 17. — 842

Kiadó butorozott szoba a központon. Cim a kiadóban. — 849

Legforgalmasabb helyen üzlet-helyiség sürgősen átadó. Cim Debrecennél. — 850

Piac 77. sz. alatt külön bejárattal butorozott szoba kiadó, baloldali emelet. — 851

Elcserélem a Csapó uccába nyíló egy szoba, konyha, mellékhelyiségekben álló uccai villanyvilágításos lakásomat a nagyalállomás közelében levő lakással. Cim a kiadóban. — 852

Butorozott szoba egy vagy két fiatalembernek teljes urielátással kiadó. Ugyanott ebéd-vacsora koszt jutányosan kapható. — Maróthy György uca 41. — 880

Szoba-konyhás lakás belterületen mellékhelyiségekkel, butorral átadó. Cim a kiadóban. — 757

Butorozott szoba szolid egyénnek kiadó. Weiszné, Bundi-u. 15. sz. — 814

Kiadó két butorozott szoba házaspárnak is. Piac uca 10., II. emelet 2. ajtó. — 814

Forgalmas helyen, főtérhez pár lépésnyire üzlethelyiség berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. — 813

Három utcára nyíló adómentes ház eladó; mindkét sarkán üzlet. — Három szoba mellékhelyiségeivel elfoglalható, Maróthy György 41. — 702

Butorozott szobát konyha használatlalt keres gyerketelen házaspárnak. — Ajánlatokat Magyar Ruháipar, Piac-u. 11. sz. kérjük. — 829

## ALLÁST KAP

Tanulóleányt vagy fiut jó családból felvesz Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyányi uca 2. — H79

Jól irni és számolni tudó leányt azonnali belépésre felveszek. Pék-üzlet, Virág uca 1. — 799

Jó megjelenésű, ügyes kiszolgáló leány felvétetik. — Kontsek Géza k. r. t., Kossuth u. 15. — 809

Délelőtti órákra irodista nőt felveszek. Dr. Kéry ügyvéd, Miklós uca 11. — 811

## KERESLET

Pénzkölcsönt, 5-10 milliót keresek magas kamatra hosszabb időre. — Cim a kiadóban. — H44

Butor nélkül külön bejárattal utcai szobát keresek, lehetőleg előszobával. Nőtlen vagyok. Címét a kiadóba kérek. — 836

Financzírozó társat keresek 25-30 millióval havi 100 százalékot jövedelmező üzlethez. Rizikó nincs. Leveleket „Biztos pénz” jelíggel a kiadóba. — 852

Cimbalmot veszek, csakis prima gyártmányut, hibátlant. Szappanos uca 29. — 839

Házvezetőnői állást magános urinőnél vagy idősebb urnál elvállalok. Cim a kiadóban. — 837

## ELADÁS

Szülő Sámsonban és Bagoson 3-3 hold eladó. Dr. Miklós, Hunyadi uca 10. — 832

Bor ó és új, hordónként is eladó Markbreitnál Csapó uca 42. — 831

Egy használt kerékpár jutányos áron eladó. Apaffy uca 133. sz. a. — 838

Takaréktüzhelyek minden nagyságban és kivitelben leszállított árban készen kaphatók. Vizszonteladók is. Kandia u. 15. — 825

Élsőrendű nagy étterem, külön bor és sörházzal, kávéházi engedély és korlátolt italmérőssel, azonnal beköltözhető lakással, nagy kertheziséggel, a város kellő közepén, igen előnyös feltételek mellett jutányosan eladó. Értekezhetni Turai hirdető iroda Debrecen, Miklós uca 8. — 515

Zongora jutányos áron eladó — Honvéd uca 49. sz. — 782

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vászárak. Esernyő üzem, Sas-n. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. — 854

Reservoir vastartály nagy, 2 darab eladó. Péterfia uca 31. szám, keresztpület. — 843

Kutszivattyu eladó, megtekinthető Varga uca 23. szám alatt. — 800

Nagy üzlethelyiség kiadó. Ugyanott fűszerberendezés megvételre kerestetik. Telefon 12-41. — 821

## VEGYES

Férfi cipő talpalás 30.000, női 25 ezer, fejelés 90 és 100 ezer K. Fábrián, Rakovszky uca 38. — 846

Hirdetés. A debreceni m. kir. tudomány egyetem gazdasági hivatala azonnali szállításra napi 110 liter tejre. — 1926 január 1-től pedig napi 400-500 liter tej szállítására pályázatot hirdet. — Ajánlatok a Gazdasági Hivatal igazgatójához hétköznap délelőtt 8-2 óráig beadhatók. (Simonyi-út 1. sz.) — Szállítás, esetleg megosztatik kisebb mennyiségre is adható be ajánlat. Bántapnz nem kívánatik. — 836

Nagy irodai gyakorlattal rendelkező, vas- és fűszerszakmában is jártas munkaszerető keresztyén, középkorú, családos tisztviselő jó referenciákkal, magyar, német nyelvtudással irodai, raktárnoki vagy bizalmi állást keres. Vidékre is menne. Szíves meghívást „Két érettségi” jelíggel a kiadóba kérek. — 794

Négy vagy hat egyetemi hallgató vagy gazdasz kitünő házi kosztot kap mérsékelt díjazásért. Cim a kiadóban. — 826

Kertészeti és gazdasági gyakorlattal és elméleti tudással bíró középkorú, keresztyén, családos férfi kertészetben állást keres, vagy közép, kisebb birtokok önálló vezetését vállalja. — Ügyzeretéről és „Komoly” jelíggel a kiadóba. — 795

Keresztyén gazdatiszt vagyok, 34 éves, vagyonom 130 millió korona készpénz, nőtlen vennék hozományt nyal rendelkező házias leányt vagy özvegyet. Kimerítő választ „Keresztyén” jelíggel a kiadóba. — Széchenyi uca 6. sz. alá kérek. — Csak teljes című levelekre válaszolok. — 817

Poloskairást felelősséggel vállal Ráthonyi, vidéken is. — Debrecen, Csapó uca 88. — 855

Egy egész hálószoba butor, keményfa, azonnal eladó. Nyil u. 2. — 827

Nyulbört 25.000 kor., tollat legmagasabb ártért veszek. Fischer, Bethlen 54. — 878

Bejárónét keres azonnalra úri család, Csemete u. 8. — 854

Eladó szülő, beköltözhető 3 szobás lakás, téli, nyári veranda mellékhelyiséggel, jóvizű kút, villany, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert uca 14. — 15a

# Apróhirdetés

<p>hétköznapon két helybeli ujságban a <b>DEBRECZEN-ben</b></p>	<p>vasárnapon három helybeli ujságban <b>DEBRECZEN-ben</b></p>
<p>TISZANTULI HIRLAP-ban</p>	
<p>és a DEBRECENI HETFOI UJSÁG-ban</p>	
<p><b>4 ezer korona.</b></p>	<p><b>6 ezer korona.</b></p>
<p>Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalék engedmény</p>	
<p><b>Tízszáz olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!</b></p>	